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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A ETAR de Gouveia é um equipamento com cerca de 25 anos para tratamento dos efluentes

urbanos da cidade de Gouveia.

Está implantada na margem direita da ribeira junto à Ponte do Chorido, ou Ponte Romana e

serve cerca de 5.000 habitantes; durante anos cumpriu e bem os seus objectivos de tratamento

o que se verificava numa simples observação da qualidade das águas onde a vida ressurgiu e a

vegetação típica das correntes atestava com eloquência.

Mas por razões várias, porventura a falta de manutenção, foram surgindo avarias que se

tornaram cada vez mais longas e mais frequentes.

Os maus cheiros anunciam o pior. A cor das águas da ribeira confirmam de cada vez que a

ETAR se transforma num monumento à inutilidade.

É o que está a acontecer agora mesmo, em Junho de 2020.

A população de Nespereira, freguesia a jusante da ETAR, e os utentes do Lar da Terceira Idade

construído junto à Ribeira, a 1 km da estação de tratamento, queixam-se e protestam, com

razão. Ninguém aguenta aquele cheiro nauseabundo. Maquinaria parada, o esgoto de Gouveia

corre directamente para o leito cada vez mais seco; com a chegada do calor os efeitos ganham

outras proporções. Basta de tanta negligência seja quem for o responsável, Câmara de

Gouveia, Águas do Vale do Tejo, Águas de Portugal, Ministério do Ambiente.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis o Deputado abaixo assinado,

vem questionar o Senhor Ministro do Ambiente e da Acção Climática sobre:

- Quem é o responsável pelas operações de manutenção da ETAR de Gouveia na Ribeira Ajax

ou Ribeira de Gouveia?

- Estando em causa a saúde pública de toda uma freguesia e dos equipamentos sociais que a

servem, caso do Lar da Terceira Idade de Nespereira, até quando a situação atrás descrita se

mantém impunemente?

- Vai ser dada toda a urgência na recuperação da ETAR para evitar males maiores?



Palácio de São Bento, 17 de junho de 2020

Deputado(a)s

SANTINHO PACHECO(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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